

库姆塔格沙漠正逼近敦煌

流沙以每年1至4米速度东移威胁国家级自然保护区

据新华社兰州10月8日电 (记者王志恒 郭刚)我国第六大沙漠库姆塔格,正以每年1到4米的速度整体向东扩展,逼近历史文化名城敦煌。缓慢移动的流动沙丘严重威胁着这一地区的交通、草场、农田和文化遗产安全。

据我国首次库姆塔格沙漠联合科考队员、甘肃省治沙研究所

本报讯 北京消息:昨日,有媒体报道称,国家将调整休假日制度,取消“五一”黄金周,将传统节日定为法定假日。对此,国家旅游局新闻处昨日未予否认,但表示国务院已委托国家发改委调研假日调整方案,最终方案将等待人大批准通过后实施。

报道说,国家旅游局官员透露,有关部门必将对现行休假制度

据新华社北京10月8日电 (记者吴晶)教育部网站8日发出通知,部署明年硕士研究生招生工作,明令禁止招生单位举办任何形式的考研辅导班。

通知指出,明年硕士研究生招生工作要进一步突出拔尖创新人才选拔,优化调整招生学科专业结构。为此,通知提出六项保障措施:

- 严格按照硕士生报考条件进行资格审查,对不符合报考条件者不予准考。

- 各招生单位要高度重视自命题环节的各项工作的加强对自命题教师的指导和培训。

- 为克服应试倾向,严禁招生单位举办任何形式的考研辅导班,教师不得以任何形式参与考研辅导活动,也不得以其他形式划

- 定考试范围,不得为学生考研而编短正常教学计划和授课时间。

- 按照提高研究生教育质量总体要求,规范单独考试招生工作。

- 加强评卷点建设和管理。

- 加强录取检查工作。

通知要求,对于招生单位自行命题的初试科目,实行按一级学科设置考试科目,减少初试科目数量,大力提高命题的水平和质量。所有推荐免试生名单均要经学校研究生招生工作领导小组集体研究确定并进行公示。**详细** 07100911301

所长王继和介绍,库姆塔格沙漠从新疆向东一直延伸至甘肃省敦煌境内。首次库姆塔格沙漠联合科考队通过为期14天的综合科考活动,第一次对库姆塔格沙漠进行了系统的样品数据采集。

数据显示,库姆塔格沙漠存在着向东推进和向周边扩大的趋势,平均每年整体前移1到4米,已经

直接威胁到了甘肃省阿克塞牧场、敦煌南湖绿洲和敦煌西湖国家级自然保护区。

站在距敦煌市区5公里的鸣沙山月牙泉风景区的一个沙丘上,记者看到大片的农田、绿地已被流动沙丘包围、掩埋掉了。甘肃省敦煌市林业局局长高华说:“库姆塔格流动沙丘已经对敦煌绿洲构成

了严重威胁,沙漠前沿离敦煌市区还不到5公里。”

记者了解到,为了减缓库姆塔格沙漠东移的速度,减少沙漠的危害,近些年来,在国家有关部门的大力支持下,当地政府采取了“关井压田”、“退耕还林”、“人工治沙”等一系列工程措施,对缓解敦煌市生态恶化起到了一定作用。

休假日高度集中致旅游景点“超负荷”

黄金周休假制度将作出调整

进行调整,各部门经调研得出的具体方案目前已到最后论证阶段,只待依法程序上报全国人大审议。这位官员表示,可以肯定的是,重要的民族传统节日将被纳入法定

假日。据该媒体报道,早前有消息人士透露,今后内地将取消“五一”黄金周,多出的假期日数将分摊到端午、中秋等民族传统节日。

从“黄金周”实施9年来持续

攀升的统计数据可见,长假拉动内需的作用有目共睹。但当国人的休假日高度集中时,旅游景点和相关公共设施的“超负荷”以及衍生的问题也开始凸显。(据新京报)



崎岖公路通珠峰

连接珠峰大本营的唯一道路——“珠峰公路”养护工程近日竣工。珠峰大本营是攀登世界最高峰珠穆朗玛峰的必经之地,也是珠峰自然保护区核心区

唯一向游客开放的景区。为了满足海内外登山者前往珠峰登山探险的要求,1978年,西藏自治区政府修建了一条全长110公里的四级砂石路,起点在中尼公路318国道边,终点在珠峰脚下的珠峰大本营。图为汽车安全行驶在通向珠峰的崎岖山路上。新华社发

据新华社南宁10月8日电 (记者叶建平)今年“十一”黄金周期间,70名来自广西桂林和来宾两地的传销头目相聚柳州,庆祝多人荣升“A级经理”,被当地警方“一网打尽”。

柳州市公安局经侦支队支队长黄秋玲说,今年8月以来,广西开展打击传销专项行动,桂林、来宾等市加大了打击力度,导致传销头目转移到南宁和柳州两地定期

传销头目碰头 警方一网打尽

广西柳州严密布控抓获70名与会者

召开“高层会议”。

10月1日上午9时许,一名举报人给经侦支队提供了传销头目聚会的具体地点。布控民警发现,两伙传销头目在柳州市城中区某酒店门前碰头后,分头去了驾鹤路

和跃进路的两家饭店。于是,经侦支队立即请求柳州市鱼峰、柳北公安分局支援,最终在两家饭店将正在开“庆祝酒会”的44名传销头目抓获。

3日,经侦支队又接到群众举

“罗莎”重创浙闽经济损失近80亿

本报讯 综合消息:浙江省防汛防旱指挥部8日下午发布的灾情通报显示,“罗莎”重创浙江。截至8日15时,浙江全省11市68县959个乡镇718.7万人受灾;倒塌房屋3392间;农作物绝收面积61.7千公顷,减收粮食63.8万吨;749条公路中断。这次灾害造成全省直接经济损失达75亿元。

据福建省防汛办截至8日9时初步统计,福建宁德、福州、莆田三市共有10个县(市、区)、126个乡镇、42.91万人受灾;农作物受灾14.58千公顷,成灾7.8千公顷。据统计,福建全省因台风造成直接经济损失4.6亿元。

减轻市民负担 深圳公交将调价

据新华社深圳10月8日电 深圳市政府常务会议近日通过了《公交车降价方案》,全市将于12月1日起正式实行公交车新票价制度,以减轻市民出行负担。

据深圳市交通局介绍,此次公交降价方案主要通过优化票价结构、调整计价方式、缩短计费单位和实施刷卡消费打折来实现,市区内公交车票价平均降幅达到25%以上,市政府为此每年将支付5亿元至10亿元的财政补贴。

“狗不理”商标十年后终“回家”

据新华社天津10月8日电 (记者孙洪磊)中华老字号“狗不理”商标1997年在日本被抢注,日前,狗不理集团与日方“狗不理”商品商标注册人办理了转让手续,把“狗不理”商标重新带回了天津。

狗不理集团商标顾问、天津市天金商标事务所执行长米阿前介绍,天津市有众多国内著名品牌在国外被抢注,如天津小吃“桂发祥”大麻花在加拿大被抢注、“飞鸽”自行车在印尼被抢注等。由于在有效期内及时发现,中方企业也采取有效措施,最终阻止了对方的有效注册。

小猫蹿上彩票机 踩中五注七星彩



王先生托着“幸运猫”

“2111564”。

据王先生介绍,10月7日下午4时左右,一名彩民打了一注七星彩票,然后离开投注站。而就在那时,蜷缩在王先生怀里的小猫突然

蹿起,跳到了彩票机的键盘上。一通胡乱踩踏后,小猫跳下了彩票机,同时,一张5注的七星彩票也从打票口缓缓输送出来。“当时,彩票机处于打‘七星彩’的状态,而小猫正好踩中了‘机选5注’键和‘确认’键,一张彩票就这样阴差阳错地打了出来。”

王先生说,彩票打出来时,投注站里有不少目击者,大家还开了几句玩笑。而他当时有些生气,觉得是这只淘气的小猫让他白白浪费了10元钱,而对那张无意中打出来的彩票,更是没有在意。

昨日,王先生查看中奖结果时,竟发现“猫选”的那张彩票中奖了。“5注全都中了,其中一注是二等奖,另外4注都是四等奖,奖金一共是3351元。”(曲家乙)

9年挖山开洞一心助民致富

辽宁岫岩有个现代“愚公”

据新华社沈阳10月8日电 (记者王炳坤 陈光明)在辽宁省岫岩满族自治县有一位现代版“愚公”。岫岩县五道河村村民刘贵忱耗时9年时间挖山开洞,为乡亲们无偿储藏水果、助民致富的故事,在当地传为美谈。

今年62岁的刘贵忱是当地有名的“水果大王”,长期经营水果的经历,让他一直在寻找贮藏水果的好方法。1991年,一条科普信息触动了刘贵忱的灵感:地面4米以下为“不冻土”,一般常年温度为4℃。“这不正好对水果贮藏十分有利吗?”找到方向的刘贵忱开始了自己的挖洞计划。

刘家房子背后有一座山包,刘

贵忱决定从这里开挖。刘贵忱9年下来花费14万元,用坏了30多把镐头、100多个钎子,运出土石方1000多立方米,终于在自家后山挖出了一条长130多米,直径约3米的山洞。刘贵忱在山洞两端安装上厚实的木门,里面接上电灯、排气扇,挂上温度计、湿度计,将山洞建成了一个天然的“气调库”。

从此每逢水果成熟的季节,这个天然“气调库”便派上了大用场。五道河村村主任崔希昆介绍,水果集中下架时市场价格低,又不好储存,果贱伤农。而刘贵忱将自己的“气调库”无偿开放,不仅大大延长了水果贮藏的期限,而且使错过下架高峰的水果售价翻番上涨。